

连日来持续低温,周二又飘下新年的第二场雪,人们想着法子避寒取暖,那动物园里的动物又是如何过冬的?昨天,记者探访了常州淹城野生动物世界。

“东北虎等动物相对耐寒,配以牛羊肉、动物肝脏等高热量食物,可以确保其有足够的营养和能量过冬;长颈鹿比较怕冷,需要特别保护,所以用上了低碳的中央水暖空调集中供热;两爬馆则是装上了暖灯、暖炉、暖扇等。”据动物管理部经理介绍,常州淹城野生动物世界根据动物的具体生活习性,对不同类型的动物采取了不同的保护措施。

## ■配送高热量食物 ■暖灯暖炉集体上岗

# 天寒地冻 动物园里暖洋洋

### 猴子:团团抱互相取暖

在常州淹城野生动物世界,往常顽皮好动的猴子现在有点深沉,大多数都躲进山洞避寒,不少猴子两三只相互偎依着,有2只小猴更是四肢紧抱着妈妈的身体,肚皮也紧贴着妈妈的肚皮。据饲养员介绍,因为小猴子肚皮上的毛较少,母子肚皮相贴会暖和些。

一旁,一些个头稍大的小猴子则互相搂抱着彼此的肩头取暖。“别看它们平时很活泼好动,其实是属于比较怕冷的动物,冬天需要特别地照顾。”饲养员介绍说,猴子比较聪明,大冷天里它们会像人一样互相拥抱,以抵御寒气。

### 斑马:跑跑步浑身暖和

孔雀、斑马等动物长期生活在热带地区,很少能遇到这么冷的天气。虽然这次雪下得并不大也

不多,但这些热带动物却兴奋不已,不时地欢歌劲舞。

特别是原产于非洲的斑马,这两天表现得异常兴奋。不管天气有多冷,小家伙们竟然进行着短跑接力比赛,几匹斑马更是绕着围栏在运动场里狂奔,不跑个十几圈还不肯停。饲养员介绍说,运动对于动物来说也是一种有效的取暖方式。为此,动物世界特意为斑马的住宅加上防护栏,一方面为了抵御风雪,一方面也可以起到保护斑马安全的作用。

### 兽舍:取暖设备备得足

在所有动物中,最怕冷的要数蛇、鳄鱼之类的变温动物。它们在外界温度改变时,常靠调整自己的行为来适应环境。气温降低,它们会出现精神萎靡、食欲减退等状况。

“为了防止它们在天冷时出现不适,我们在它们的‘家’中

安装了取暖灯、暖炉、暖扇以提高温度。当然还有别的办法,比如给大蟒蛇盖被子、给乌龟泡热水澡等。”常州淹城野生动物世界饲养员介绍说。

在高级恒温“宾馆”,记者看到了身披黑色和黄色相间大鳞片的蟒蛇。这个体长近4米,体重约30多公斤的“贵族”家伙,正舒适地酣然大睡。饲养员表示,蟒蛇性格温顺,不会主动攻击人,冬天在暖和的室内就会冬眠。

此外,在一些热带动物的展览馆内还特别安装了对角式取暖器。白鹤是一种栖息于开阔的沼泽和潮湿草地的候鸟,每到冬季都要向南方迁徙。因此,美丽的白鹤也从没看见过雪,在这个雪天,白鹤也表现得异常活跃,时而在大棚中跳跃,时而跃上树枝向外张望,不少白鹤还不时地展翅试图飞出鸟笼。



不怕冷的老虎正玩得欢

### 配给:高热量食物御寒

寒冷的天气并没有对梅花鹿的生活造成太大的影响。在草食区,它们照常跑出笼舍互相嬉戏。工作人员介绍说,虽然这些动物比较耐寒,但它们的“家”也开通了暖气。

为增加动物的抗病能力,常州淹城野生动物世界还为狮子、虎、豹提供了大量的鲜肉和活禽,以增加它们的热量来抵御风寒,为草食动物则备了苹果等美味,还经常给它们增加鸡蛋、花生、瓜子等高热量食物。另外,动物园没有因为天冷就紧闭笼门,而是让动物们根据喜好自由出入。

常州淹城野生动物世界有关负责人表示,他们除了对展览馆进行加固,对相关设施进行维护,还将密切关注每只动物的情况,尽全力做好防寒保暖工作,保证每只动物都能温暖安全地度过这个冬天。 许以海 晁静

## »聚焦“两会”系列报道5 周斌当选 武进区人民政府区长

在昨天结束的武进区十四届人大四次会议上,周斌当选为武进区人民政府区长。

1月19日下午,武进区第十四届人民代表大会第四次会议圆满完成了各项议程,在武进职教中心胜利闭幕。大会选举周斌为武进区人民政府区长。

会议以举手表决的形式,通过了关于武进区政府工作报告、区国民经济和社会发展第十二个五年规划纲要、区计划报告、区财政预算报告、区人大常委会工作报告、区人民法院工作报告、区人民检察院工作报告的决议。

两会上,武进区还提出重点推进为民办实事项目的同时,政府将围绕民生工作重点推进“八个民”,即就业富民、保障惠民、教育智民、文化乐民、医疗便民、体育强民、慈善助民、稳定安民,让人民群众得到更多实惠。

章春军 刘国庆

### 周斌个人简历

周斌,男,1968年10月出生,汉族,江苏泰兴人,本科学历,硕士学位(1989年6月毕业于东南大学环境工程专业,2003年4月获东南大学工程硕士学位),1989年8月参加工作,1996年6月加入中国共产党。现任武进区委副书记、区长。

## 天宁致力打造 现代品质之区

昨天,常州市天宁区区长陈正春代表天宁区人民政府作工作报告,表示天宁区将建设成中央商务区、城市门户区、市场物流区、都市工业区、文化名胜区和高端商住区,实现节能减排、水环境、城市管理、美化绿化、资源效益等各项生态指标达到国内一流水准的宜居、宜居、宜游的现代品质之区。

**产业转型升级:**2010年,天宁区完成全社会固定资产投资201.7亿元,增长25.9%,地区生产总值实现了从147亿元到300亿元的跨越,地方财政一般预算收入翻了一番多,单位面积产出效益位列全市第一。社会消费品零售总额突破200亿元,增长18%;地方财政一般预算收入29.4亿元,增长27.8%。

以青龙生活区为主要载体的东部新城展露新貌,华润综合体、九洲新世界等片区改造加快实施,火车站南、北广场等带动全局的十大重点地块有序推进,全区66个重点项目进展顺利,巨凝金水岸、银河湾数码城等9个超5亿元的大项目全面启动。

**人居环境优化:**东高架、青洋路、中吴大道等26条主次干道竣工通车,覆盖全区的便捷交通路网基本形成;“三河三园”景观带全线建成,156条背街里弄、112个老小区、30个城郊接合部、25条河道彻底整治;天宁宝塔、常州综合交通枢纽等城市地标相继建成,常州新门户的地位进一步凸显。

紫荆公园、北广场绿地相继建成,劳动中路、和平路等20条道路绿化全面提升,改造拆除燃煤锅炉和懒汉炉120台,城市长效综合管理全市领先。

**老小区整治:**投入1.7亿元整治提升老小区住宅81万平方米、新增停车位2500个、改造65个老小区和55处散居楼的安防设施。积极实施龙游河、章家浜、大通河等水利安保工程和清水工程。新建改造富强、朝阳菜市场。区老年助餐配送服务中心及12个社区助餐点创新建成,区文体活动中心、老年大学正式成立。

企业职工基本养老保险参保净增4700人,城镇居民基本医疗和养老保险覆盖面不断扩大。全年累计发放低保金1850万元、慈善救助金345万元、助残惠民金463万元。 赵剑 葛小林

## »救助站

### 寒冬送暖 集中救助专项预案启动

为避免街头流浪、乞讨人员挨饿受冻,让他们早日回家与亲人团聚,常州市救助站加大了救助力度。昨天,记者从常州市救助管理站获悉,1月18日至25日,春节“寒冬送暖”集中救助专项预案启动了。救助站不仅加大街头巡查、救助的频率,还为受助人员备上了棉衣、棉鞋以及回家的车票。

昨天上午,记者和救助管理站的工作人员一起走上街头巡查、救助流浪乞讨人员。救助站工作人员带着面包、棉衣、棉裤、棉鞋,沿路从苏宁电器、南大街、路桥市场、文化宫、天宁寺等商业区巡查,并查看了人民公园、小营前路路桥市场、文化宫等主要地下通道,均没有发现流浪乞讨人员的身影。

“18日至25日,我们每天上下午均会外出巡回救助一次,以车站、码头、繁华地区、桥梁涵洞

及城郊接合部等生活无着落人员集中活动和露宿区域为重点,对生活无着人员进行劝说,引导他们进站接受救助。每天夜间,救助站值班领导还会带队,再巡回救助一次。”救助站业务科科长说,救助接待点也增加了,“在原化龙巷救助接待点(地点:化龙巷2号)的基础上,增加了南广场救助接待点(地点:广场综合执法办公室)。对返乡有困难和无路费回家过年的人员提供及时救助,尽量减少中转程序,确保年前将流浪生活无着人员安全护送回原籍。”此外,救助站内还准备了充足的衣被、防冻用品、常用药等物品,提供给一时查不清地址不能回家过年的无着落人员。

朱科长表示,市民如发现流浪街头生活无着人员,请及时拨打电话86664045,救助站将全力帮助他们。 晁静

## »市政

### 防冻防滑 撤掉200吨融雪盐

在连续多日的低温寒潮后,2011年的第二场雪在1月18日悄然而至,且持续到19日上午,这造成高架桥、各个铁路地道以及市区部分道路上均出现不同程度的积雪和冰冻,这给车辆和市民的出行带来了不便和安全隐患,在市区博爱路、高架桥多处路段均出现因雨雪造成的交通事故。

为及时做好融雪防冻工作,确保市民出行安全和生命财产

安全,常州市市政工程管理处迅速启动灾害性天气应急预案,落实专人值班,100多名巡查人员、15台车辆、300吨融雪盐以及各类应急物资连夜出动,为全市135条主次道路、157座桥梁融雪防冻,确保雪后道路畅通。

截至19日上午10:30,全市共投入15辆工程车辆、100多人次、200吨融雪盐开展融雪工作,确保市区主要道路、桥梁的交通畅通。 陈首 刘劲松

## »菜场

### 青菜价格两天涨了三倍

“青菜涨价了,昨天1块,今天1块5。”记者在广化菜场看到,青菜的价格在短短两天内已经涨了近三倍,前天每斤才卖三五毛,今天已经涨到1.5元。原来,下雪天菜都冻在田里,菜难拿了,加上有些给冻坏了,量少价钱自然上去了。

刚从凌家塘批菜回来的林师傅介绍说,每样菜的价格都涨了,“芦蒿、冬笋涨得比较多,芦蒿卖5元一斤,冬笋卖8元一斤,但还算是便宜的。”

记者从凌家塘市场了解到,这两天地区所有蔬菜都涨价了,菠菜从每斤两三元涨到四五

元,芹菜从1元/斤涨到1.5元/斤,药芹从1.7元/斤涨到2.5元/斤,豆苗、菌类等也涨了不少。虽然菜价在涨,但交易量却比平时少了1/3左右,“原来每天能达到600吨以上,现在连400吨都不到。”蔬菜区负责人刘女士说。

客菜方面,价格也纷纷上扬。茭白、茄子、青椒、萝卜一斤涨了两三毛;花菜、长豇豆一斤涨了四五毛。黄瓜、冬笋、蘑菇、芦笋则涨得比较多,蘑菇的批发价从4.5元/斤涨到6.5元/斤,芦笋更是涨得离谱,批发价从9元/斤涨到19元/斤。 王玉

## »花絮

### 全市环卫工人上街扫雪

1月18日晚上的一场雪让龙城变成了银白的世界,19日上午雪花仍然飞飞扬扬,突降的大雪让很多市民欢呼雀跃,可却忙坏了环卫工人。为保证道路畅通,常州市环卫处也启动了应急预案,平时休假的人员全部上岗,并把工作时间提前了半个小时,基本做到了雪停路清。

昨天下午1点多,常州市后马路的雪已经清扫干净,行人通行顺

畅。一位戴着围巾、手套的环卫工人仍在忙活着,她用扫帚一点点清扫马路边低洼处的积水,不时重新系一下松开的围巾,虽然她把自己包得严严实实,但她的脸还是被冻得发紫。“今天5点钟我就到这了,如果不及时清扫,市民从这里走很容易滑倒。”这位来自安徽的环卫工人阿姨笑呵呵地说,“干起活来就不觉得冷了,看着清扫干净的路面,我们心里也高兴。” 晁静

### 城管扫雪,让市民安全出行



18日夜,一场中雪把龙城打扮得分外妖娆。当许多人在赞叹这美丽的景色时,钟楼城管行政执法大队的全体队员已经开始上路清扫积雪,为居民出行开辟一条安全的通道。 石磊 刘劲松